



齐鲁晚报 | B04

视觉

2020年6月10日 星期三
编辑:常学艺 美编:魏巍

生活不可能永远一帆风顺,但是在困难面前,我们应该时刻保持积极乐观的心态。在乐陵市郭家街道办事处安家村马颊河畔,就有这样一位无腿农民,用自己充满正能量的生活态度,坚强乐观的精神感染着许多人,两年时间拥粉33万,成为一名新农村网红,网名:无腿乐哥(传递正能量),实名:安鹏飞。

从失去双腿到来去自如的板凳人生,安鹏飞就像苦难中盛开的向日葵,面向太阳,顽强绽放。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马志勇 常学艺
通讯员 贾鹏 摄影报道

乐哥今年40岁,年少时,由于家境贫寒,为谋生计,初中毕业,他便跟着亲戚去了东营打工。结婚后,他和妻子一起打拼,家境也逐渐好转。2012年,安鹏飞和妻子王丽同在天津打工,乐哥在一家物流公司干大车司机,每月工资五六千元,小两口的日子平淡而幸福。2012年3月28日上午,在一次工作中,乐哥被大车上滚落的3个重达700多斤钢轨砸到双腿,一切的平静被打破了。由于腿伤过于严重,6个小时,签了4次病危通知书,连续做了4次手术,这才保住了命。醒来时,乐哥望着臀部以下空空如也的身体,痛不欲生。顶梁柱的腿没了,为了治病还欠下10多万的外债,“但我要走路、我要生活”的想法使乐哥坚强地活了下来。他没放弃,开始用两个四角板凳支撑着,用它来代替自己的双腿,学习一步一步地向前“行走”。虽然一开始也没有力量,但他天生好强,每天都练,有一点进步就多一点快乐,现在已经得心应手。

乐哥每天在家想的最多的就是如何为家里添一份力,早日把欠债还上。他学修电脑、修手机、修小家电,尝试着掌握一门技能。他的努力,妻子一直都看在眼里。2013年,夫妻俩在村里开了一个小卖部,规模虽然不大,但终究小日子总算有了盼头,重上正轨。2016年小女儿降生,为这个家带

来了新的欢乐……

乐哥喜欢捕鱼,2018年夏天,他陆续会把一些捕鱼的视频发到快手上,并把捕到的鱼都免费送给村里人,没想到视频上了热门,乐哥也在网上火了起来,视频一个个发,直播次数也越来越多,粉丝也从几百涨到几千、几万、十几万,两年时间,300个作品,粉丝33万。作品内容全部是日常的生活,马颊河河畔的故事,主题只有一个:快乐生活,把正能量传递给更多的人。但乐哥在快手直播账号里也实实在在地告诉网友,“老爷们流血,流汗,不流泪,一不小心把腿整没了,心烦有些郁闷……最难的日子已经过来了,相信以后越来越好。每天不定时直播,没才艺,聊天传递正能量,拒绝礼物,请不要拿着辛辛苦苦挣来的血汗钱乱刷……”

很多人看重了他的粉丝量,希望找他直播带货一起赚大钱。“粉丝都是冲着我的实在劲来的,直播带我不熟悉的货肯定违背了我的初衷。”乐哥说,我也不认为他们能为我买单,如果真有那“实力”,我更愿意为乡里乡亲做一些实际看得见的事。5月30日,是乐陵市第二届枣花节开幕的日子,乐哥一大早就到了枣林直播,“大家喜欢我励志的故事,我喜欢给大家分享我的生活,我的家乡,还有我们乐陵的特产金丝小枣。”



一家人其乐融融。

5月30日,安鹏飞(乐哥)在乐陵枣花节现场直播。



乐哥在浮船上跳过障碍。



乐哥每天的必经之路。



在快手直播和网友互动。